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ΘΕΜΑ Α 

ΔΙΔΑΓΜΕΝΟ ΚΕΙΜΕΝΟ: Οι μαθητές καλούνται να επεξεργαστούν την 16η και 

την 18η Διδακτική Ενότητα από τα «Πολιτικά» του Αριστοτέλη. 

Α1.=Οι ασκήσεις Α1 α και β κρίνονται βατές και αναμενόμενες. Ωστόσο, 

προβληματισμό θα μπορούσε να προκαλέσει η δεύτερη (2) περίοδος στην άσκηση 

Α1. α. Είναι λάθος, καθώς ο Αριστοτέλης υποστηρίζει με επιφυλακτικότητα την 

άσκηση της εξουσίας από τους πολλούς και στο απόσπασμα διακρίνεται η 

ανωτερότητα των ολίγων-αρίστων, ωστόσο δεν φαίνεται ξεκάθαρα η ανεπιφύλακτη 

υποστήριξη της άσκησης εξουσίας από τους ολίγους. 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Η απάντηση στο θέμα απαιτούσε πλήρη γνώση των σχολίων του σχολικού 

βιβλίου, συνθετική σκέψη και κριτική ικανότητα προκειμένου να αναπτυχθεί 

επαρκώς. Θα μπορούσε η διατύπωση της ερώτησης να είχε δοθεί με μεγαλύτερη 

σαφήνεια, ώστε να είναι ευκρινέστερη η οριοθέτηση  της απάντησης από τους 

μαθητές. 

Β2. Η απάντηση στο παράλληλο απαιτούσε ιδιαίτερη προσοχή. Ο μαθητής έπρεπε να 

διαβάσει προσεκτικά το παράλληλο κείμενο, προκειμένου να αντιληφθεί ότι τα δύο 

κείμενα, τόσο το κείμενο αναφοράς όσο και το παράλληλο κείμενο, υποστηρίζουν 

την άσκηση της εξουσίας από το πλήθος, αν και το παράδειγμα του «Υπερανθρώπου» 

χρησιμοποιείται με διαφορετικό τρόπο σε καθένα από τα δύο κείμενα. 

Β3. Αναμενόμενο θέμα. Δεν προβλημάτισε ιδιαίτερα τους μαθητές. 

Β4. Το θέμα δεν προβλημάτισε τους επαρκώς προετοιμασμένους υποψηφίους. 



ΘΕΜΑ Γ 

ΑΔΙΔΑΚΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ: Οι μαθητές εξετάστηκαν σε απόσπασμα από τον Πλάτωνα  

και  συγκεκριμένα στο έργο Θεάγης, 121, b1-d6. 

Γ1. Η μετάφραση κρίνεται απαιτητική, καθώς ήταν για καλά προετοιμασμένους.  

Γ2. Αναμενόμενο θέμα, δεν προβλημάτισε τους υποψηφίους. 

Γ3. Αναμενόμενο θέμα, δεν προβλημάτισε τους υποψηφίους. 

Γ4. α. Κρίνεται βατό, γιατί ζητούνταν βασικοί συντακτικοί όροι.  

β. Ζητούσε μετατροπή του ευθέος λόγου σε πλάγιο μόνο με ειδική πρόταση. 

Χρειαζόταν όμως ιδιαίτερη προσοχή στην τροπή ορισμένων όρων. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ: Τα θέματα συνολικά θεωρούνται διαβαθμισμένης 

δυσκολίας, απαιτούν καλή γνώση των σχολικών εγχειριδίων και κριτική 

ικανότητα. 


